       IL m.c.m.

Es  m.c.m. (6; 4) = ….
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DEFINIZIONE

m.c.m. = MINIMO COMUNE MULTIPLO
È IL PIÙ PICCOLO MULTIPLO COMUNE 
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1° METODO  (INSIEMI DEI MULTIPLI)
 ES  m.c.m. ( 6; 4):

M (6) = { 6; 12; 18;…..}





m.c.m. (6; 4)= 12
M (4) = { 4; 8; 12; 16; 20;…..}
ES  m.c.m. ( 10; 15; 20):
M (10) = {10; 20; 30; 40; 50;  60; …..}

M (15) = {15; 30; 45; 60; 75;…..}







m.c.m. (10; 15; 20)= 60
M (20) = {20; 40; 60; 80; 100; …..}
PROVA TU  (SE VUOI USA LA CALCOLATRICE)
m.c.m. ( 3; 5)=…..

M(3) = {3; 6; 9;…,…; …, ………}







m.c.m. (3; 5)= …..

M(5) = {5; 10;…;………}

m.c.m. (6; 9; 12)=…..

M(6) = {…;…; ………………………}

M(9) = {…;…; ………………………}







m.c.m. (6; 9; 12) = …..

M(12) = {…;…; ………………..….}

2° METODO  (FATTORIZZAZIONE)
SCOMPONGO IN FATTORI PRIMI,  MOLTIPLICO I FATTORI COMUNI E NON COMUNI CON L’ESPONENTE MAGGIORE
ES. m.c.m. (48; 36) = ….
48
2
24  
2

12
2

 6
2

 3
3

 1

48 = 2 × 2 × 2 × 2  × 3 = 24× 3
36
2

18  
2

 9
3
 3
3

 1

36 = 2 × 2 × 3 × 3 = 22× 32
m.c.m. (48; 36) = 24 × 32 = 16 × 9 = 144
ES. m.c.m. (20, 45; 30 ) = ….
20
2

10  
2
 5
5
 1
20 = 2 × 2 × 5 = 22× 5
45
5
 9  
3
 3
3
 1
45 = 3 × 3 × 5 =   32 × 5
30
2

15  
3
 5
5
 1
30 = 2 × 3 × 5

m.c.m. ( 20, 45; 30 )= 22 × 32 × 5 = 4 × 9 × 5 = 180
PROVA TU

1. CALCOLA m.c.m. (20, 24; 28) = ….
20
2

10  
2
 5
5
 1
20 = 2 × 2× 5 =   22× 5
24
2

12  
2
 6
2
 3
3

 1

24 = 2 × 2 × 2 × 3=   23 × 3
28
2

14  
2
 7
7
 1
28 = 2 × 2 × 7 =     22 × 7 

m.c.m. ( 20; 45; 30 )= …... × …. × …. × ….= … × … × … × …  = .....
2. CALCOLA  

m.c.m. ( 12; 16)= ….
12


12 = ……………… =   ………
16


16 = ……………..=   ………

3. CALCOLA  

m.c.m. (18; 20; 10)= ….
4. CALCOLA  

m.c.m. (36; 45)= ….
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